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ФБИ ухапсио је 113 активних страних шпијуна, саопштио је директор те агенције
Кеш Пател, тврдећи да су америчке власти задале снажан ударац страним
обавештајним мрежама које делују на територији Сједињених Америчких Држава.

  

  

Пател је у видео-поруци објављеној на друштвеној мрежи Икс навео да су хапшења
спречила одлив америчке технологије и војних тајни, додајући да је само током 2026.
године "уклоњено" 62 кинеских шпијуна. Он је оценио да су тиме озбиљно нарушене
тајне операције Комунистичке партије Кине усмерене против САД.

  

Његове тврдње надовезују се на извештај Одбора Представничког дома за унутрашњу
безбедност из 2025. године, у којем пише да су од 2021. наводно забележени бројни
случајеви кинеске шпијунаже у најмање 20 америчких савезних држава. Међу њима су,
према извештају, крађа војних и технолошких тајни, прикупљање поверљивих
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информација за Пекинг, као и акције против кинеских дисидената који живе у САД. У
извештају се додаје да је ФБИ у просеку на сваких 12 сати отварао нову
контраобавештајну истрагу повезану са Кином.

  

У извештају се наводи и да крађа америчке интелектуалне својине, за коју терете
Комунистичку партију Кине, сваку четворочлану породицу кошта између 4.000 и 6.000
долара годишње.

  

Америчко Министарство правде је у међувремену објавило више случајева за које тврди
да потврђују размере проблема. Тако је бивши припадник америчке морнарице почетком
године осуђен на 200 месеци затвора због продаје поверљивих података о десантном
броду УСС "Есекс" кинеском обавештајцу за 12.000 долара, док је један амерички
држављанин у јуну признао кривицу да је деловао као агент кинеског Министарства
државне безбедности.

  

Поред шпијунаже, Пател је истакао да је ФБИ појачао борбу против сајбер-претњи и
нарко-картела. Према његовим речима, америчке власти су заплениле 13 интернет
домена повезаних са осумњиченим кинеским агентима, док је у акцијама против картела
ухапшено око 4.800 особа. Истовремено, амерички званичници упозоравају да мексички
картели, услед појачане контроле на јужној граници, све више пребацују производњу и
шверц фентанила преко Канаде.

  

Америчке власти нису саопштиле из којих су земаља сви ухапшени шпијуни, нити су
објавиле детаље о свих 113 случајева, а већина изнетих тврдњи односи се на активности
које Вашингтон приписује Кини.

  

И ова прича има другу страну, а она у овом случају каже да је протеклих годину дана
ЦИА најмање три пута објавила огласе у форми мини-филма на мандаринском језику, а
који су имали за циљ регрутовање кинеских званичника да шпијунирају за САД.

  

ЦИА је детаљно навела да су видео снимци усмерени на људе који имају "посебан
приступ привилегованим информацијама унутар Комунистичке партије Кине", поседују
информације о политикама Пекинга као што су економска, фискална или трговинска, као
и националној безбедности, трговини, спољним пословима или високој технологији или
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који раде за одбрамбену агенцију.

  

Директор ЦИА Џон Ретклиф рекао је у мају 2025. за "Фокс њуз" како снимци
објашњавају како је могуће контактирати ЦИА преко веб-странице на даркнету.

  

"Једна од главних функција ЦИА је прикупљање обавештајних података за председника
и наше законодавце, истакао је Ретклиф, додајући да је један од начина на који то ради
регрутовање страних агената који могу помоћи Вашингтону да "украде тајне".

  

ЦИА већ дуже време има проблем са Кином као "црном рупом" у обавештајној мрежи. У
мају 2017. је "Њујорк тајмс" открио да је Пекинг успео да "систематски демонтира"
америчку агентуру у Кини од 2010. до 2012. и да је најмање десет извора ЦИА-е
ухапшено или чак стрељано у тој кампањи.

  

(РТ Балкан)
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